
PŘEDMLUVA 

Vážení čtenáři, 

dostává se Vám tímto do rukou monotematické číslo AUC luridica Právo 
životního prostředí a jeho prosawvání, které se zabývá výlučně tímto odvětvím 
práva. Nejde o první počin toho druhu, který vzešel z katedry práva životního pro
středí PF UK v Praze. Připomeňme jen, že již dříve v roce 1995 obdobným způsobem 
vyšla monografie Damohorský, M. : Právní odpovědnost v ochraně životního pro
středí, AVC Iuridica 211994, v roce 2000 celokatedrální sborník Ž,ivotní prostředí 
a právo - AUC luridica 3-4/1999 či v roce 2001 práce Franková, M.: Chráněná 
území a ochranná pásma při ochraně životního prostředí a práce Sobotka, M.: Eko
nomické nástroje v ochraně životního prostředí - AUC luridica 3-4/2001. Členové 
katedry však přispívali i do jiných čísel AUCI - zmiňme jen příspěvky do dvojčísel 
nazvaných Otázky rekodifikace soukromého práva (AUCI 1-2/2003) či České právo 
na prahu Evropské unie (AUCI 1-2/2004) atd. To vše svědčí o trvale rostoucím zájmu 
právní vědy o právo v souvislosti s jeho působením na úseku ochrany životního pro
středí. 

Jádrem předkládaného čísla je upravené a aktualizované znění disertační práce 
JUDr. Martina Smolka, Ph.D., LL.M., pracovníka Ministerstva zahraničních věcí ČR, 
ve které se zabývá velmi složitou a dosud v české literatuře téměř nezpracovanou pro
blematikou implementace a prosazování mezinárodního a evropského komunitárního 
práva životního prostředí. Ukazuje se totiž, že jakkoliv je právo již na všech rovinách 
poměrně teoreticky ,propracovaným systémem, jeho největší nedostatky a dluhy spo
čívají právě v oblasti jeho každodenní aplikace v praxi. 

Číslo je pak doplněno rozsahem menším příspěvkem odborného asistenta katedry 
práva životního prostředí JUDr. Vojtěcha Stejskala, Ph.D., který se zabývá právní od
povědností za škodu na životním prostředí v kontextu evropského komunitárního 
práva. Jedná se o nový pohled na klasickou problematiku, vyvolaný nedávným přije
tím evropské směrnice o odpovědnosti za škody na životním prostředí, historicky prv
ním normativním předpisem Evropské unie na toto téma. 

V předkládaném čísle AUC Iuridica jde tedy o příspěvky nové mladé generace vě
deckých pracovníků a vysokoškolských pedagogů, kteří postupně vstupují do světa vě
deckých publikací i v oblasti práva životního prostředí. Je to zajisté jev velmi potěši

telný. 
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Autoři příspěvků i recenzenti, resp. celá katedra práva životního prostředí PF UK 
v Praze věnují toto monotematické číslo památce doc. Ing. Josefa Vavrouška, CSc., 
předního československého ekologa, ochranáře, učitele, vědce a politika, který před 
deseti lety tragicky zahynul pod lavinou ve Vysokých Tatrách na Slovensku. Stalo se 
tak zřejmě dne 19. března 1995. Jednalo se o osobnost evropského a světového for
mátu, na niž nikdy nezapomeneme a i nadále nám v mnohém zůstává vzorem. 
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